
LINKÖPING, 6 FEBRUARI 2023 

Motion till kommunfullmäktige 

Inrättandet av en fritidsbank 

Människor - speciellt barn och ungdomar - behöver stimuleras att röra på sig 
mera. Samtidigt är det dyrt att prova på olika fritidsaktiviteter. Vi föreslår därför att 
kommunen inrättar en fritidsbank. “Fritidsbanken” är som ett bibliotek, fast med 
sport-och friluftsprylar. Det innebär en satsning på folkhälsa och miljö genom 
återbruk. Det främjar såväl spontan som organiserad idrott och bidrar till ökat 
intresse för friluftsliv.  

I vår kommun, precis som i hela landet, finns mängder av sport- och 
friluftsutrustningar som inte längre används. För den som vill prova på nya idrotter 
och friluftsaktiviteter, eller bara vill utöva aktiviteter vid enstaka tillfällen, kan det 
bli en kostsamt att köpa utrustning. Då är det bättre att låna först, både för 
plånboken och miljön.  

Fritidsbanken har sedan starten 2013 samlat in utrustning från privatpersoner,  
föreningar och företag och lånar ut den gratis, ungefär som ett bibliotek i upp till  
14 dagar. Erfarenheten visar att man genom Fritidsbanken, som är ett ideellt  
initiativ och drivs utan kommersiella intressen, når nya målgrupper som tidigare  
inte har engagerat sig i föreningsverksamhet. Lokala huvudmän som vill driva en 
fritidsbank blir medlemmar i den ideella föreningen “Fritidsbanken Sverige” och får 
därigenom rätten att bruka varumärket. En tredjedel av alla kommuner är anslutna 
till “Fritidsbanken Sverige” just nu. 

Vilka som startar upp Fritidsbanken ser olika ut från kommun till kommun. 
Oftast är det en sammanslutning av intressenter såsom kommunen, lokala 
idrottsföreningar, samfund och andra organisationer. Kommunen bör enligt vår 
mening stå  för lokal och drift inom ramarna för det arbetsmarknadspolitiska 
uppdraget med betoning på arbetsintegration.  

I kommundirektörens åtgärdsplan mot segregation från 2020 nämns inrättandet 
av en fritidsbank i Berga /Ryd. I nuläget finns ingen fritidsbank i Linköping, 
däremot i Mjölby, Motala och Norrköping.   
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Mot denna bakgrund är det därför angeläget att Linköpings kommun beslutar:   

• Att i inrätta en fritidsbank för utlåning av sport- och fritidsutrustning enligt 
föreliggande koncept. 

För Kristdemokraterna i Linköping 

Liselotte Fager (KD) 

Lars Roxå (KD)
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